

ПРОЖЕКТОР

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 31 | Воскресенье, 5 августа 1945 г. | Цена 10 коп.

Обязательство коллектива рабочих, ИТР и служащих завода

В ответ на обращение дважды орденоносного, ордена Ленина и Трудового Красного Знамени Московского Автозавода имени Сталина, вступившего в социалистическое соревнование в честь величайшей исторической победы Советского Союза над фашистской Германией, мы, рабочие, инженеры, техники и служащие вступаем в социалистическое соревнование второго полугодия 1945 года.

Кончился период войны. Начался период мирного развития—период восстановления разрушенных областей, заводов, электростанций, городов.

Мы знаем, что стране очень нужны новые электромашины, продукция электротехники и др., коллектив завода берет на себя следующие обязательства:

1. Второе полугодие закончить с перевыполнением и годовую программу выполнить досрочно к 25-му декабря;

2. Освоить новый вид оборонной продукции;

3. Повысить производительность труда во втором полугодии на 9,5 процентов против первого полугодия;

4. Снизить себестоимость продукции во втором полугодии на 2 процента против первого полугодия;

5. В срок и качественно провести ремонт и подготовку к зиме промышленных зданий, жилых домов и общежитий;

6. Обеспечить своев-

ременную уборку урожая в подсобном хозяйстве ОРС'а завода;

7. Оказать всемерную помощь возвращающимся на производство бойцам Красной Армии в их бытовом и трудовом устройстве.

Да здравствует наша победоносная Красная Армия!

Да здравствует коммунистическая партия большевиков—партия Ленина—Сталина—вдохновитель и организатор победы над немецко-фашистскими захватчиками!

Да здравствует великий вождь советского народа Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин!

*Директор завода М. ПОСТНИКОВ,
за Парторга ЦК ВЛП(б)
И. ЯРАНЦЕВ,
Председатель Завкома
А. ЗАГВОЗДИН.*

Обязательства приняты на общих собраниях рабочих и служащих цехов и отделов завода.

Советские строители, воспитанные нашей большевистской партией, были героями сталинских пятилеток. В пору труднейших испытаний строители были героями Отечественной войны. Страна рассчитывает теперь на героический труд строителей в наступивший период мирного развития! („Правда“)

В августе обеспечим новый подъем

План июля месяца коллектива цеха, где начальником тов. Бранд, выполнил на 25 число на 163,7 процен.

Замечательно работали гг. Поляков И., Маслюков А., Хороших И., Смирнов К., Шишкина Т., Константинов Д., выполнявшие ежедневно норму выработки от 200 до 280 процен.

Несмотря на то, что отсутствовал мерительный инструмент, а также имели место перебои с материалами, коллектив цеха справился с задани-

ем июля месяца. Это свидетельствует о том, что при широко развернутом социалистическом соревновании всегда можно найти новые, дополнительные резервы.

В августе месяце перед коллективом цеха стоит задача создать новый производственный подъем, широко развернуть социалистическое соревнование между бригадами и каждым рабочим в отдельности, чтобы задание августа месяца выполнить с честью.

Ф. ТАШЛЫКОВ.

Повысим производительность труда

27 июля на общем собрании коллектива цеха был заслушан доклад начальника цеха тов. Чуркина о итогах соцсоревнования за июль месяц. Тов. Чуркин особенно отметил хорошую работу комсомольско-молодежной бригады столояров тов. Степанова, занявшего третье место в соревновании по заводу, и ряд других товарищей, получивших премию.

На этом же собрании было проработано и принято

общезаводское социалистическое обязательство на второе полугодие 1945 года.

Коллектив цеха уверен, что при широко развернутом социалистическом соревновании на нашем заводе добьемся еще более высоких показателей производительности труда.

Мы уверены в том, что дадим государству в самые кратчайшие сроки еще больше продукции и лучшего качества.

Коллектив рабочих и служащих нашего цеха, присоединяя свой голос к голосу коллектива всего завода в обеспечении выполнения принятых заводом общих обязательств, обязался обеспечивать бесперебойную работу прочих цехов завода, выполнять все оперативные планы во втором полугодии не менее, чем на 100 процентов, а так же повысить производительность труда на 10 процентов и ряд других обязательств.

ИЧЕВИН Я. А.



На снимке: на Рижском электрическом заводе, Рабочие и инженеры готовят к пуску кабанский цех.

Ход подготовки завода к зиме

24-го июля состоялось общее партийное собрание, где был заслушан доклад главного инженера завода тов. Соколова Н. А. о ходе подготовки к зиме, в порядке выполнения решения партсобрания от 20-го апреля сего года.

Как из самого доклада, так и из выступлений товарищей видно, что несмотря на наличие ряда положительных сторон в деле организации работ по подготовке к зиме, в частности усиления ремонтно-строительного цеха рабсилкой и выполнения ряда работ, не предусмотренных графиком, все-же подготовка к зиме в производствах и цехах развернута недостаточно.

Начальники цехов совершенно самоустранились от данной работы, не имеют у себя даже графика работ, а начальники производств считают, что работа по подготовке к зиме их не касается, полностью возложив все надежды на

ремонтно-строительный цех.

—Основным затруднением в подготовке к зиме —говорит тов. Алексеев,—является стекло. Стекло нужно приобретать. Из-за отсутствия стекла разбитые места окон забивали фанерой, а это затемняло цех и не сохраняло тепло, так как фанера при намокании коробилась.

—Возможности получить стекло—говорит тов. Захаров,—у нас имеются. С пущенного стеколного завода мы имеем получить 2500 кв. метров стекла, но для этого нужно своевременно оформить разрешение в облисполкоме.

—В этом году,—говорит заведующий подсобным хозяйством тов. Алексеев,—мы ожидаем хороший урожай, но имеющиеся хранилища не вместят всего полученного. Необходимо сейчас начать строительные работы по расширению хранилищ и устройства жилья для рабочих, ко-

торые вынуждены жить, где придется.

—Ремонтно-строительный цех,—говорит тов. Девяткин,—нужно еще пополнить рабочими за счет цехов, чтобы он полностью мог произвести работы в цехах, связанные с подготовкой к зиме.

—Основное внимание, в подготовке к зиме—говорит тов. Серов,—нужно обратить на электростанцию. Ремонтные работы ведутся, но имеем затруднения по ряду материалов. Как выясняется, что нужный нам материал приобретен, только наш транспортный отдел до сих пор не может его перевезти.

В прениях выступило еще ряд товарищей, которые также указали на недостатки проведения ремонтных работ, связанных с подготовкой к зиме.

Партийное собрание приняло решение закончить все ремонтные работы, связанные с подготовкой к зиме согласно графика к 15 октября.

Работа транспортного отдела завода

27 июля состоялось открытое партийное собрание парторганизации заводоуправления, на котором был заслушан доклад заместителя директора по транспорту тов. Азыркина.

После доклада развернулись оживленные прения. В прениях выступили тт. Боролянский, Захаров, Нахбо, Волчков, Петров, Криворучко, Исаков и Боровской, которые отметили очень серьезные недостатки в работе транспорта.

—Основным недостатком в работе транспортного отдела,—говорит тов. Захаров,—является то, что транспортный отдел и отдел снабжения не имеют общего руководства. Создавшиеся сейчас плохие взаимоотношения

между этими отделами приводят к тому, что груза долгое время лежат на пристанях и базах.

—Плохая организация труда в транспортном отделе,—говорит тов. Боролянский,—приводит к большому простоем автомашин. Учет горючего находится в безобразном состоянии, почему имеем очень большой перерасход. Во всем этом повинен тов. Азыркин, который до сих пор не налазил дисциплины и порядка.

—Взаимоотношения руководящего состава со своими подчиненными,—говорит тов. Петров,—очень нездоровое. Тов. Азыркин очень груб при обращении с рабочими. В транспортном отделе,

—говорит далее тов. Петров,—производительные совещания не проводятся, социалистическим соревнованием не занимаются, не применяют стахановских методов труда и не мобилизуют рабочих на выполнение поставленных задач. Это приводит к большому простоем транспорта. Только за первое полугодие из-за простоев вагонов завод понес убыток 35000 руб. Не выполняются по настоящему и подготовкой к зиме. Пути отремонтированы только на 15 проц.

Партийное собрание приняло решение, направленное на коренное улучшение организационной работы в транспортном отделе.



На снимке: лучший строгальщик завода Павел Солоницын, систематически выполняющий по 250—300 процентов нормы. Он награжден медалью «За оборону Кавказа».

Проложим тротуар

Повсеместно методами народной стройки возрождаются города, электростанции, прокладываются железнодорожные и трамвайные пути, проводятся новые лесонасаждения.

Поставлением общего партийного собрания, заводскому комитету профсоюзов, совместно с УКС'ом завода предложено проложить тротуар от территории завода до поселка.

Время для проведения этой работы очень мало—август месяц.

Заводский комитет на своем заседании утвердил комиссию по руководству этой работой. Эта комиссия должна учесть объем работы и необходимое количество человеко-часов.

Заводский комитет должен провести большую разъяснительную работу и мобилизацию всего коллектива рабочих, служащих и ИТР на активное участие в организуемой народной стройке.

Товарищи коммунисты и комсомольцы, все беспартийные большевики, активным участием в строительстве нового тротуара—улучшим культурное состояние нашего поселка. Я. БУРШТЕЙН.

Помощь горожанам-огородникам

Состоялось заседание Комитета содействия индивидуальному и коллективному и коллективному огородничеству рабочих и служащих при ВЦСПС, посвященное вопросам организации ремонта и изготовления тары для продажи жителям городов, имеющим огороды. С сообщениями выступили представители Народного Комиссариата местной промышленности РСФСР, Управления промышленной кооперации при Совнарком РСФСР, Центральных комитетов профсоюзов рабочих местной промышленности, транспортного машиностроения и железнодорожных заводов.

Комитет предложил профсоюзным органи-

зациям учесть потребность огородников в таре к новому урожаю, обеспечить ее ремонт и производство на предприятиях отделов рабочего снабжения, местной промышленности и в артелях промкооперации.

На заседании было также заслушано сообщение заместителя Народного Комиссара торговли СССР тов. Шарова о заботе на зиму капусты, помидоров и огурцов урожая индивидуальных огородов рабочих и служащих. Профорганизациям и огородным комиссиям поручено немедленно обеспечить через ОРС'ы и магазины продажу огородникам соли по установленным нормам. (ТАСС).

Наташа Горбылева

Наташа Горбылева на завод пришла работать в 1943 году 16 летней девушкой. Она полюбила свою несложную работу оклейщицы и стала выполнять по две с половиной-три нормы в день.

Придя на работу, Наташа готовит свое рабочее место так, чтобы ей не ходить лишней раз за бумагой или оконтовкой, а готовит полуфабрикаты на всю смену. Когда все приготовлено, тут и начинается ее работа. Сидит она молчаливо и только размеренные движения рук, как заводной механизм совершают быстрые приемы от картонки к бумаге, от бумаги к щетке, от щетки к оконтовке и коробочка готова. Все это делается четко и без лишнего движений.

Так могут работать все, только нужно полюбить свою работу, какая бы она ни была, сложная или не сложная эта специальность.

Наташа понимает, что если она работает хорошо, значит своим трудом она вкладывает долю

своего участия в быстрейшем заживании ран, нанесенных нашей Родине немецкими варварами. Чем быстрее залечим раны, нанесенные войной, тем скорее улучшим наши материальные условия.

Т. ТИМОФЕЕВА.

Тенущий ремонт

Б А С Н Я

— Иван Тарасович, а я к тебе по делу.

— Ну, в чем твоя нужда?—Да мне немного меду.

Пока стоят хорошие деньки,

Хотим мы побелить в конторе потолок,

И меду сущие нам нужно пустяки!—

— Ты больно скор. Тут надобно решенье!

— Да ведь горит у нас!—А ты имей терпенье.

Такой вопрос нельзя решать сплеча

И сгоряча,

Здесь важно мнение Степана Кузьмича!

Что скажет Клим Фомич? Глядишь,—он сам, быть может,

Матвею Саввичу доложит,

А тот поставит на совет.

И уж совет решит: белить вам или нет...

— Ну и дела у вас!—Сам знаешь не гуляем!

Как в полдень сходимся—расходимся в рассвет,

А иногда и сутки заседаем.

Мне домом, стал родным служебный кабинет!..

В основу басни сей я взял нарочно—МЕД,
Чтоб не затронуть поважнее дел!

Комсомольско-молодежный вечер 31 июля

Вечерело. Комсомольцы и молодежь завода разодетые, веселые, группами шли в клуб.

Что за торжество?

Сегодня по инициативе комсомольской организации устраивался вечер отдыха молодежи.

У входа на второй этаж гостей встречали распорядители вечера и каждому прикалывали номер—игра в почту.

В зале уже было большое оживление. Почтой были увлечены все. Поч-

тальоны не успевали разносить письма Танцующие под оркестр кружились в вихре вальса.

В комнатах для игровых любителей увлеклись шахматами, резались в домино, играли в бильярд.

В середине вечера тов. Петрова сделала коротенький доклад о трижды Краснознаменном комсомоле, о комсомольцах-героях Отечественной войны, о комсомольцах и молодежи нашего завода, показавших в дни войны образцы трудового героизма.

После доклада веселье продолжалось.

В зале нижнего этажа танцы под баян и радиолу перемежались разными играми и выступлениями на сцене.

Помещение клуба было со вкусом, художественно оформлено, что придавало праздничный вид и располагало к отдыху.

Вечер прошел организованно и весело.

Большая заслуга в подготовке, организации и проведении вечера принадлежит тт. Какаревой, Еремеевой, Петровой, Мулюковой, Любушкину и другим.

Это только первый вечер, который устроили комсомольцы. Нужно пожелать, чтобы такие вечера устраивались каждый месяц с подведением итогов работы молодежи на производстве.

Вечера отдыха являются ценным мероприятием вовлечения молодежи в культурную и активную жизнь нашего поселка.

Нужно также пожелать нашему заводскому комитету профсоюзов и дирекции завода оказывать всемерное содействие в организации вечеров и быть их участниками. *СОСОНОВА.*



Вокзал Баку Сабучинской электрической жел. дороги.



Сергей МИХАЙЛОВ.

Из книги предложений дома отдыха

Выносим благодарность обслуживающему персоналу дома отдыха и заведующей тов. Кравцовой за хорошее хозяйское обслуживание и за заботу об отдыхающих.

Одинадцать подписей.

Выношу сердечную благодарность заведующей домом отдыха тов. Кравцовой М. К. за ее умелое хозяйское руководство.

В комнатах чисто и уютно.

Весь обслуживающий персонал вежлив и заботлив об отдыхающих.

Я имею большое счастье здесь отдохнуть.

Желаю дальнейшего успеха в работе тов. Кравцовой и всему коллективу.

А. ПЕТРОВА.



Сборка мощных генераторных радиоламп на Ленинградском ордена Ленина заводе «Светлана».

На снимке: (справа налево) стахановка сборщицы, выполняющие полторы-две нормы, Г. И. Бородиня и М. А. Петрова.

Почему неизменные в столовой щи нельзя заменить окрошкой

Сию эту я вчера в ожидании подачи обеда и наблюдаю, как мой сосед трудится в поте лица — крутит ложкой в зеленых щах и возмущается: — «Чорт-бых их побрал поваров и поварих вместе с заведующей столовой! Неужели они не могут приготовить кроме щей что-нибудь другое, — хотя-бы окрошку! Вы понимаете, — говорит он мне, — за последние 2-3 месяца я не видел, чтобы в столовой было что-нибудь другое кроме щей. Лето на исходе, а столовая ни разу не сумела приготовить окрошки. Зарядили однообразные, безвкусные щи. Какое бездушное отношение!

В это время принесли мне обед. Действительно, когда я крутил ложкой в миске, то кроме какого-то велевого

растения на поверхность ничего не выплыло.

Почему-бы нашим поварам не сделать окрошку? В столовой есть квас, яйца, сметана, лук, редиска и прочая зелень, отсутствует только желание у тов. Степановой заставить своих подчиненных готовить хорошие и вкусные обеды.

Даже щи можно сделать гораздо вкуснее — такие, как тов. Степанова готовит их у себя дома.

Столовая имеет сейчас все возможности готовить обеды лучше, так как на подсобном хозяйстве есть сейчас некоторые овощи. Трудящиеся вправе потребовать от руководителей ОРС'а и тов. Степановой чуткого и заботливого отношения к их запросам.

И. ЗАДОРНЫЙ.

Порядок направления больных на курорты

Наркомздрав РСФСР установил порядок направления больных на курортное лечение.

Для бесплатного лечения инвалидов Отечественной войны, страдающих от последствий военно-травматических повреждений, развернута сеть санаториев на курортах союзного и республиканского значения. Все путевки в эти санатории распределяются между наркомздравом автономных республик, краевыми и областными здравотделами и выдаются по заключению медицинских комиссий, организованных при областных поликлиниках для лечения инвалидов войны. Работающие инвалиды

получают путевки на курорты в общем порядке, установленном для гражданского населения.

Определение нужды в курортном лечении для гражданского населения, в том числе инвалидов труда и работающих инвалидов войны, производится только в санаторно-курортных комиссиях. Комиссии эти восстанавливаются во всех областных городах и промышленных центрах. Освидетельствование больных в них будет производиться только по направлениям учреждений и профорганизаций, предоставляющих путевки.

(ТАСС).

Дезорганизатор производства

После некоторого перерыва в работе тов. Шишкина В. в апреле месяце сего года возвратилась обратно в цех. При поступлении она заявила начальнику цеха: «Буду работать на двух прессах, сама их налаживать и перевыполнять норму выработки». Начальник цеха тов. Годоренко обрадовался, что поступает в цех хорошая работница.

Проработав несколько месяцев, тов. Шишкина не только, чтобы работать на двух прессах, но и на одном норму не выполняла. Результаты ее работы с каждым последующим днем становились все хуже.

Она развинулась до того, что никакие убеждения на нее не действуют — не хочет даже слушать, когда ей говорит начальник цеха о плохой ее работе.

Не добившись от нее хорошего результата, решили перевести в другую смену, но и там результаты работы остались такими же.

Приходя на смену, тов. Шишкина обыкновенно начинает менять форму, шайбы или другой инструмент. Проработав немного, смотришь — сидит у пресса.

И так у нее проходит вся смена. Напрессовав 5-6 ящиков вместо 40, она заканчивает работу.

Вот ее «обещанная» выработка.

Тов. Шишкина очень груба с наладчиками, мастерами и начальником цеха. Ведет себя исключительно вызывающе и когда к ней обращаются, так она не хочет разговаривать.

Пора кончить нянчиться начальнику цеха с тов. Шишкиной и принять самые строгие меры наказания, чтобы и другим не повадно было вести себя так на нашем социалистическом производстве.

ЮРИНЕВ.

Отв. редактор
И. П. Антипов.